

去广州偷师学艺 一天只吃一顿饭

## 90后男孩终圆街舞梦

“以前我是饿着肚子跳舞，现在，街舞让我在滕州这片土地上站住了脚。”虽然只有24岁，但是王浩已经是一个街舞培训班的小老板了，4年的时间，跟随他追逐街舞梦的学生已超过1000人。如不是看到他跳舞时令人眼花缭乱的动作，和教学生时专注认真的神情，真的看不出眼前这个带着帽子，穿着嘻哈装的大男孩会拥有一家属于自己的舞蹈房。

今年24岁的王浩家住薛城区，2009年中专毕业后便在日照一家钢铁厂打工，“那时候就是三点一线的生活，偶然的情况下我在网上看了一段跳街舞的视频，兴趣很大。因为没有什么比较热爱的运动，每天下班后我就会对着视频模仿几个动作。”王浩说，不甘心在工厂里待一辈子的王浩辞掉了这份当时月薪近3000元的工作，“2009年底的时候我便去了广东，在一家街舞舞蹈房里边打工边偷师学艺。”

“因为害怕家里反对，我一直没对他们说我已经辞职了。之后的半年时间里我又带过2个月的课，因为我并没有很好的舞蹈基础，所以付出的努力比其他人要多很多。曾经一天跳舞超过10个小时……”说起在广东学舞的日子，王浩稚嫩的脸上充满了坚毅的神情，“最苦的时候工资不够用，不敢向家里要钱，一天只吃一顿饭。可是想着自己已经把工作辞了，没有后路了，我想搏一搏。”王浩说。

2010年，王浩来到滕州，在一家

街舞舞蹈房里担任教舞老师，看到这里学习街舞的人还不是很多，王浩便想着利用自己学的舞蹈回自己的家——薛城也办一个属于自己的舞蹈房。

“可是，教过的学生都不舍得我，说王老师去哪教，我们就去哪学。我便决定在滕州安家落户了。”王浩笑着说，“给家里说明情况，父母也点了点头，随后我便在女人街租了一间30多平米的毛坯房，6000块钱的房租，什么都没有，只有镜子……”有了同学们的支持和家人的谅解，王浩便把更多的精力投入在自己的舞蹈房中。

上海BIS国际街舞大赛、徐州炫舞阵线团队比赛、精舞门街舞挑战赛、济南泉城霸气街舞比赛……2010年——2014年，王浩参加了无数次比赛，用他自己的话来说他把每一次比赛都当成一个学习和检验自己的课堂。“很多人不理解街舞，看到我们带个耳钉，穿得嘻哈，都以为是小痞子。很多时候受到过异样的眼光，但是这都没让我放弃对街舞的坚持。”王浩苦笑说。“也有很多家长在教学过程

中让我为难。前段时间，因为舞蹈房不够用，我带着几个学生在楼下跳舞，一小会儿的功夫我没注意，两个13岁的学生吵起来了，后来家长来了也互相指责，还有的时候带着学生去比赛，家长陪同，会抱怨吃住问题……没办法，我只能一一协调，耐心地给他们讲。”

“街舞讲究的是技巧，对音乐的理解和身体的协调性。一般人都认为街舞就是把头放在地上打滚的霹雳舞，实则不然，还有Hip hop、Jazz、Pop-pin……这些都是大家所不知道的。现在很多人都喜欢在广场跳广场舞，我的舞蹈房的生源现在也稳定了，四年的时间我带过的学生有上千人，现在就打算带着自己的学生在广场公园等人群密集的地方跳快闪，几分钟一个舞蹈，想把街舞也发展成广场舞，让更多的人受益。”采访的最后，王浩告诉记者，因为对梦想的坚持让年轻的他尝到了创业的甜头，他打算再开一间舞蹈房，希望可以继续传递自己的舞蹈梦。

(特约记者 王雪纯)



气温越来越高，水上娱乐活动成为孩子们解暑降温的首选。在一家水上乐园里，每天都会有很多孩子前来玩水和学习游泳。

(记者 王震 摄)

大家拍

要上班还得照顾儿媳、孙女

## “时髦奶奶”团购美食上餐桌

享受团购、网购的优惠与便捷已经不再是年轻人的专属特权。家住高新区光明花苑社区的刘女士是位年轻奶奶，因为一直忙于工作，很少有机会在家做饭，但是刘女士喜欢接触新鲜事物，学会了用手机团购各种美食，家人一起尝尽各种美食。

刘女士今年48岁，家里有一个一岁多的小孙女，虽然年轻，但是已经“升级”做了奶奶。刘女士还没有到退休的年龄，所以不能像大多数奶奶一样时刻呆在家里照顾孙女，孙女一直由儿媳照顾。由于儿媳自己在家照顾孩子，不方便做饭，刘女士和丈夫以及儿子都要忙于工作，也没时间做饭，看着年幼的孙女和辛苦照顾孩子的儿媳，原本不喜欢做饭的刘女士只得承担了做饭的任务。每天中午下班刘女士都要急匆匆的赶回家，给儿媳和孙女做饭，自己顾不上吃几口饭就又要赶回单位上班，天气越来越热，刘女士也越来越辛苦。

不久前，刘女士看到办公室的年轻人都会在午饭前拿着手机商量去哪

吃饭，细问之下才知道现在的年轻人都流行用手机团购附近的美食，又便宜又方便。“有这样好事，咱哪能错过。”而且刘女士一直从事财务工作，对于电子商务并不陌生。于是刘女士在办公室同事的帮助下，很快安装了团购软件，又绑定了银行卡，并首次尝试着购买了单位附近糕点店里新口味的点心。当刘女士以低于门市价近三分之一的价格得到了这份点心，尝到了团购的“甜头”以后终于成为了团购网站的忠实“粉丝”。

现如今，刘女士天天都会浏览团购网站，选择距离家或单位较近，家人都喜欢的美食餐厅，然后下班以后直接去餐厅把美食打包带回家，省去了做饭的辛苦，而且价格也很便宜。



对于家人都特别喜欢的美食，刘女士还会多团购几次，渐渐的刘女士和几家常去的餐厅工作人员已经熟络起来，刘女士下班前会提前打电话预定，下了班到餐厅不用等候就可以直接把已经打包好的美食带回家。有的时候朋友聚会，刘女士也会团购一些较大规模的酒店宴会菜，既便宜又美味，朋友们知道刘女士会团购以后纷纷表示要向她请教。

“我平时带孩子，没时间做饭，更没时间用手机团购，现在我婆婆学会了团购，真地是既省钱省事又能品尝到美食，大家都说我婆婆是个‘时髦’奶奶。”刘女士的儿媳说。

(记者 杨舒)

院中有归燕  
八年留燕声

老王:一年又一年等待燕归来

又是一年燕欢悦。老王家的屋檐下“常客”归来，院子里多了清脆的叫声，仿佛是要催促夏天的炎热缓一些。7日，滕州市西南园老王家的院子一大早就掀开了清晨欢快爽朗的面纱，小燕子在窝里伸头，向外张望着，期盼老燕子啄食归来。老燕子不辞辛苦，天不亮便飞出去为雏燕寻食，一股爱的暖流在老王家不大的院子里散播开来。

早上，滕州市西南园老王的家里叽叽喳喳的燕语不绝于耳，在院子北面的屋檐下，一个精致的小窝是燕子多年来留恋不舍的爱巢。冬去春来，燕子始终能够找到回家的路，找到那个奔波不知苦的爱的释放之地。老王说，他与燕子的情节已八年有余的时间，这些年里，每当这个时节，燕子就会展开羽翼，来到久违的居所，为繁衍后代而劳碌奔波。在院子里搬凳而坐，静静地看燕子在院内盘旋，时而落在巢穴旁边的铁丝上，给雏鸟喂食，时而飞向院子以外的天空，寻找食物。“燕是爱的化身，不论飞到哪里，总是心系家的温馨，燕是相思的寄语，总会勾起人们对清脆叫声的些许追忆。”老王说。他指着刚刚飞进院里的老燕子，“你看，这是老燕子啄了食物带给小燕子，走时，又将巢里小燕的粪便统统衔走，放到路边的草丛中。”看着老王欣喜的表情，感觉他把院里的燕子当成自己的家人一样。“巢穴旁边的铁丝是老王自己扶着梯子爬上去弄的，为的就是让老燕子在巢前有一个站的地方，老王真是很仔细。”邻居给予老王很高的评价。

“一年又一年，等待燕归是一种乐趣，看到燕子翩翩起舞，退休的我便有很多感悟，燕子的执着正是我们所要学习的，虽然随着季节的变换，燕子要年年迁徙，对于家的眷恋，始终是奋斗不止，生生不息的动力。”老王感慨地说道。(记者 姚付林)

订奶送礼品  
仨月没见影

商家承诺变成空头支票

“给孩子订牛奶补充营养，没想到却订来烦心事。”7日，家住市中区翡翠城的居民陈女士很窝火，自己订牛奶时商家承诺送礼品，没想到三个月过去了，商家的承诺却变成了空谈。

据介绍，今年四月份，陈女士在某知名奶商处定了半年的奶，商家承诺订奶半年及以上可送拖把一个。“当时打算定购三个月的奶，给孩子补充营养，但是商家却向我推荐定购半年的奶，可以送拖把一个，半月之内送达居民家中，在想了一会儿后，我就交了半年的钱。”陈女士说，既然商家承诺了，自己还能多一个拖把，感觉挺好的，就回家等待了。

自从下了订单以后，陈女士家中定购的奶，每天都能按时送达，但是商家承诺的拖把却迟迟不见踪影，陈女士拨打该奶商的电话询问，奶商总是承诺很快就会将赠送的拖把送至陈女士家中。“前后打了数次电话，每次都说很快送到，这眼看都三个月了，与当初承诺半个月之内的时间也相差甚远，商家赠送的拖把长什么样都不知道，越想越气愤。”陈女士说。

同时，陈女士称，商家承诺赠送拖把迟迟没见到，也可能存在另外一种现象。她说，“也许商家已经把承诺赠送的拖把下放，但被中间的销售商或者送奶的工作人员扣留也有可能，但不管如何，我既然多次给他们打电话反映，商家起码给我一个说法吧，而不是敷衍了事。”

陈女士愤愤地说，一个拖把无所谓，自己又不是买不起，但是商家的承诺呢，这不是忽悠消费者么？“现在供应鲜奶的商家这么多，这些商家拿什么来吸引客源，靠的不就是产品质量、服务态度、商家信誉度么，如果这家奶商如此对待顾客，已经让顾客彻底失去了耐心，还怎样继续购买其产品。”陈女士表示，在订购的奶喝完后，如果有需要，肯定不会再定购该奶商的产品。

(记者 刘豹)